

唱唱歌 谈谈人生

李健个唱座无虚席



本报综合消息 李健“看见李健”演唱会9月12日晚在万事达中心举行，这也是他此次全球巡演的第一站。凭借今年年初登上《我是歌手》后飙升的人气，此次演唱会开始售票不久即被歌迷秒杀，当晚现场更是座无虚席，李健每次出场都能引起女歌迷的齐声尖叫欢呼，现场氛围十分热烈。

随着一曲《为你而来》，在李健娓娓道来的歌声中，演唱会拉开帷幕。此次演出聚集了顶尖的演出阵容，舞台两侧分别设置了电声乐队与管弦乐队，音乐团队囊括了曾参与《中国好声音》、《我是歌手》等节目的刘卓、韩阳、靳海音等音乐人。在选曲上，既有李健新专辑的歌曲《美若黎明》，经典老歌《贝加尔湖畔》、《异乡人》，也有在《我是歌手》中翻唱过的《当你老了》、《尘缘》等。

李健生活中风趣幽默的语言在今年被人们所认识，在整场演唱会中他也承担起了串场主持的任务，几乎每首歌演唱完都要与现场观众互动聊天，谈谈自己对歌曲和人生的理解，并自然而然地引出下一首歌曲。比如在演唱

《风吹麦浪》之前，李健说到看见许多清华大学的校友也来到现场，想起自己曾经那段充满梦想的金色时光。而在演唱《故乡山川》、《松花江》这类描写湖光山色的歌曲时，李健又自我调侃自己是“大自然歌手”。

演唱《当你老了》之前，他特意向台下的原作者赵照表示感谢，并感叹：“每当唱这首歌，我也在想象自己老了的样子，也许那时候我的嗓音条件不那么好，变成男中音甚至男低音，但我希望像莱昂纳德·科恩那样，唱到80岁。”现场最大的惊喜是，当唱到《一往情深的恋人》时，现场大屏幕上突然出现了李健与妻子孟小蓓的3张合影照片（如上图），这也是李健首次在演唱会上公开“秀恩爱”。李健表示，看到现场有不少情侣，演唱会前还有听众给他来信，说是因为他的音乐使得他们走到了一起。这让李健感慨：“遇见好的伴侣是一种运气，好的婚姻让人如虎添翼。尽管我已经结婚很多年了，可我还愿意唱一些深情的歌曲，给那些经历过情感，或者没经历过情感、对爱情有着美好憧憬的人一些美好、温暖的体验。” **(爱春)**



李健

委内瑞拉电影《来自远方》擒金狮

本报综合消息 第72届威尼斯电影节当地时间9月12日闭幕，委内瑞拉导演洛伦佐·维加斯的电影《来自远方》夺得最高奖项金狮奖。《来自远方》以委内瑞拉首都加拉加斯的贫民区为背景，展现两个身处不同世界的男人之间的复杂情感。

法国法庭题材电影《貂》成为当晚最大赢家，收获最佳男主角及最佳剧本两项大奖。意

大利著名演员瓦莱莉·高利诺凭借《为你着想》再次摘得影后。她曾主演经典电影《雨人》，是威尼斯电影节历史上第四位两次摘得影后的演员。

中国导演管虎的作品《老炮儿》作为闭幕影片为本届威尼斯电影节收官。这是华语影片连续第二年被威尼斯电影节选为闭幕影片，去年的是中国香港导演许鞍华的《黄金时代》。 **(李俐)**

周星驰新片《美人鱼》猴年春节上映



本报综合消息 从筹备到拍摄，周星驰的新片《美人鱼》都受到超高的关注，但影片对外始终保持着神秘色彩，除了流出几张片场工作照，至今还没有公开发布任何内容。9月12日，久违的周星驰出席今日头条“算数·中国电影之喜剧之王”数据发布会，记者们原本想从他口中多挖一些料，没想到惜字如金的周星驰只现身5分钟就匆忙离场。不过他还是亲口确认了《美人鱼》的档期，“我们将在猴年春节跟大家见面”。

当天的发布会由央视名嘴撒贝宁主持，他

是周星驰的铁杆影迷，不仅对周星驰的每一部电影了如指掌，还现场表演了其中几段经典台词，令人叫绝。不过，即使是这样使尽浑身解数，撒贝宁也没能“撬开”周星驰的金口。

“请问《美人鱼》是一部什么样的片？”“超级大片。”

“那有多大呢？”“就看你的银幕有多大。”

星爷的无厘头回答让久经沙场的撒贝宁也败下阵来。在被问到对《美人鱼》的票房信心时，周星驰自嘲地说：“坚持（上映）1天我是有信心的，坚持3天就开香槟庆祝，坚持到5天就拍续集。”而对于影迷们痴痴地守候，周星驰诚恳地说了一句，“感谢他们的支持”，之后便匆匆离场赶飞机去了。

虽然《美人鱼》还有半年才能正式揭开面纱，但对周星驰影迷来说还有一个好消息。当天，永乐影业带着由周星驰原作《长江7号》改编的动画大电影《长江7号超萌特攻队》欢乐亮相。

片方透露，影片会有一个让人意料不到的彩蛋式结局，是对当年在影院看《长江7号》感动到哭红双眼的影迷们的一种慰藉。 **(李俐)**

电视剧《大丈夫》要拍续集 俞飞鸿《小丈夫》演姐弟恋

本报综合消息 去年《大丈夫》热播收官时，王志文和李小冉饰演的大丈夫一家结局圆满，可姐姐俞飞鸿与杨玏这段姐弟恋在最后一个开门镜头里戛然而止，给观众留下意犹未尽的悬念。9月12日，导演姚晓峰率《大丈夫》原班人马拍摄的《小丈夫》在京开机，顾名思义，杨玏终于追上了俞飞鸿，姐弟恋修成正果，而小丈夫的故事同样牵连着几家人的各种欢乐与纠缠。

《小丈夫》的故事重新开头，讲的是杨玏饰演的“魔王少年”与俞飞鸿饰演的“女神姐姐”大谈姐弟恋的同时，几家长辈也上演了一幕幕黄昏恋。杨玏坦白出演的陆小贝是个游手好闲的混世魔王，甘心情愿做女神俞飞鸿的“跟屁虫小狼狗”，为此发生了不少事故；而俞飞鸿直言她饰演的姚澜是个与之前《大丈夫》中的大姐性格完全不一样的角色，还有点二，一开始还各种摸索怎么去演，结果发现其实本色出演。相比在《大丈夫》中的姐弟恋故事，《小丈夫》则安排了



更曲折的情路历程来考验他们。

在《大丈夫》中有精彩表现的“岳父”韩童生这次成了小丈夫杨玏的亲爸爸，昔日的咆哮大厨摇身一变成了文艺舞男。对于戏中极其纠葛的情感戏，导演姚晓峰表示：“近些年的戏都落在了家庭亲情上，忽略了爱情，《小丈夫》就是要讲一个‘只要你有勇气，爱情随时会来’的故事。”编剧于淼补充说：“《小丈夫》就是要告诉大家只要有爱情，人生就不会到头。” **(金力维)**

宋小宝领衔小品巡演

本报综合消息 “欢乐小品喜剧汇”巡演项目日前发布，笑星宋小宝、刘小光、文松、杨冰、赵丹、娇娇、田娃等将于10月开始在全国展开巡演。

“欢乐小品喜剧汇”的主打节目都是原创的全新喜剧小品。演出的部分节目将延续《欢乐喜剧人》栏目中观

众熟悉的情节，例如小品《甄嬛外传》、《星际旅行》等；有一部分节目是根据演员个人表演风格而量身订做的，例如文松的《我是杰克逊》、刘小光的《我不是歌手》等；还有一部分节目属于大型团体表演节目，由演员们集体创作。 **(王润)**